

工龄“储蓄”养老金

“永成制衣”为职工定制退休金

本报讯 通讯员徐志良报道 在嘉兴永成制衣有限公司缝纫车间担任检验工作的叶龙英最近退休了,公司一次性付给她5330元退休金。乐得叶龙英逢人就说:“退休了还有一笔额外的钱能领,真是从未想过的好事。”

给员工发放退休金是“永成制衣”1995年就制定并实施的一项关怀员工政策。该制度当时规定,在“永成制衣”工作的员工,凡

运用“互联网+”平台 精功集团实现“千里之外”轻松管控

本报讯 通讯员钟伟、王秋莉报道 目前,远在千里之外的内蒙古精功恒信装备制造有限公司财务有17笔进出账。对于这些账目的详细进出情况,精功集团的管理层坐在绍兴市柯桥区金柯桥大道旁的精功大厦内就能一目了然。

“这得益于当前精功集团总部及下属分公司使用的NC平台。”精功集团信息总监王洪庚说,NC管理平台仅仅是精功集团利用互联网、移动应用等技术,实现集成、实施、运维、管理一体化的大型企业管理与电子商务平台的一个缩影。

作为一家拥有上百家子公司的大企业,财务管理是精功集团最早试水互联网管理的。在这样的大企业中,财务报表的合并往往是耗时最长、工作量最大的环节,以往按传统合并报表至少要花上10天时间,因此,每月的财务结算往往要延至次月20日左右。2013年,精功集团实施了两化融合管理体系项目,并率先在财务核算、预算管理系统中运行。“‘贯标’已经在我们集团总部及30多家分公司的财务预算中得到成熟运用。”王洪庚介绍说,现在完成一张财务合并报表1天时间绰绰有余。

在“互联网+”时代,精功集团现代化管理并不局限于此,王洪庚指着手机说:“现在精功集团管理层都采用了手机办公。”他在手机上打开“精功集团APP”,只见通知、批复、审核等一系列工作流程一一显示出来。“手机办公真的提高了我们的办事效率。”王洪庚说:“一次他所在的信息部有一项月度资金使用计划需主管审批,恰巧该主管出差武汉。但结果呢?四五分钟后,手机跳出一条已获批的短信。”

像王洪庚一样感受“互联网+”管理的便捷,在精功集团上下比比皆是。因为在精功集团上下140多个业务流程中,90%以上实现了互联网、移动办公。

面对日趋复杂的经济环境,如何提升管理,提高集团竞争力?精功集团董事局副主席、总裁孙卫江认为:大力实施总部型企业和两化深度融合,通过两化融合管理体系贯标,加强集团管控,提升核心竞争力。据了解,精功集团是柯桥区“两化融合”的典范,是国家首批两化融合管理体系达标企业及省总部型企业两化融合示范单位。

女满50周岁、男满55周岁,其未参加社会养老保险的工作年份工龄给付每年400元的退休金。1998年首批职工退休,共有10名员工到了退休年龄,其中工作年限最长的张爱新一次性领到了11872元。

此后几年里,公司每年都有员工退休,均一视同仁给予退休金。随着社会养老保险的普及,没有参保的工作年份同样计发退

休金。员工马在金1990年进入

“永成制衣”担任公司电工,一干就是18年。2000年7月,公司为其缴纳了社会养老保险,到退休时,马在金领取了1990年1月至2000年6月10年零6个月的退休金共计4200元。想着自己现在领到了一笔退休金,到了60周岁还可按月领取养老金,马在金心里美滋滋的。“当初进厂为的是按月领工资,增加收入,可没曾想退休了

还有钱拿。”

“给员工发放退休金,是企业自觉维护职工权益的表现,也是公司人文关怀的体现。”该公司工会主席陆仿观说,用工龄为员工“储蓄”养老金,既让员工感受到企业的关爱,也稳定了员工队伍,增强了企业凝聚力,不失为企业健康可持续发展的一种良策。截至今年5月,“永成制衣”共给128名到了退休年龄的员工

发放了退休金,共计支付退休金4013万元。

不仅如此,公司还每年拿出220余万元,给所有符合参加社会养老、工伤、失业、医疗保险和生育保险的员工办理保险手续,投保参加了市总工会组织的在职工医疗互助保障活动,每年还组织一次员工体检,让员工在“永成制衣”享受到老来无忧、病了不愁的待遇。



文化节,职工唱主角

宁波港集团第二届职工文化节日前在宁波职业技术学院体育馆拉开帷幕。此次文化节将历时7个月,活动内容包括体育竞技、综合艺术等多种门类,其中宿舍文化节、趣味接力赛等个性特色活动更是为企业为职工量身定做的创新节目。图为文化节开幕式现场舞蹈演出。

吴俊杰 周磊 蒋晓东 摄

企业利润职工分享

“通达集团”共同发展理念彰显以人为本

本报讯 通讯员吕霞 记者周金友报道 在今年浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范和先进工作者表彰大会上,杭州通达集团有限公司被授予浙江省五一劳动奖状,成为今年我省唯一一家荣获此殊荣的建筑施工企业。以人为本是“通达集团”最突出亮点。

“通达集团”一直推行幸福生活,快乐工作的工作理念。从2005年以来,公司按《劳动法》等的法律法规的规

定,健全了企业员工的产假、病假、婚假、年休假、带薪旅游等劳动制度。为每个员工缴纳了公积金,是江干区民营企业中第一家为职工缴纳公积金的企业。为发扬民主,从员工自评到互评到主管考核,公司每年都开展工资集体协商,每年工资增长为15%以上。

值得一提的是,公司董事会从2011年起决定,每年从分配利润中提取40%以考核的形式分配给每个员工和项目

部,做到企业发展与员工收入的同步增长。为鼓励员工提高自身学历及业务水平,公司给予全额报销学费,每年为员工培训支出费用达50万~100万元。公司同时规定,为企业的经济效益、技术创新、业务开拓、施工质量、安全文明和提高企业声誉等方面做出重大贡献的员工及项目部给予奖励,公司设特别贡献奖,每年的特别贡献奖发放的奖金为50万~100万元。

企业列传

生态之都嫁接智慧产业

安卓集团投资10亿打造丽水新兴产业群

记者孟万成 通讯员张李杨“在3—5年内,我们将陆续投资10亿元,打造顶级的智慧产业投资平台,努力把智慧旅游、智慧社区、智慧医疗、物联网等培育成为丽水的先导性产业,充分发挥战略型新兴产业对转型升级的引领作用,实现丽水智慧产业体系达百亿规模。”日前,重庆安卓控股集团董事长姜尔毅在接受了记者采访时,信心满满地阐述了公司在丽水的投资计划。

重庆安卓控股集团是一家现代多元化控股企业集团,拥有7大战略业务板块,核心业务包括地

产、科技、金融、医药、传媒、商贸和机械制造。在未来,安卓集团将以发展“智慧产业”为导向,园区为产业载体,整合其他企业相关资源,并采取政府和社会资本合作(PPP)模式,实现带动区域整体信息化产业升级为目标,成为“智慧城市”建设的引领者和先行者。

“安卓集团将战略眼光放在丽水,与丽水山清水秀、养生福地的定位相符,也与丽水生态立市的理念相符。相比其他城市,丽水生态之路的发展模式更有活力,更有竞争优势。”姜尔毅说,选择丽水看重的是中国生态环境第一市的优势,

智慧元素的融入与生态相互作用,使城市发展更注重人居环境和生活品质的改善。

据了解,目前位于丽水南城东扩区块的智能印刷设备制造园一期工程顺利结顶,7月底就能正式投产,这标志着安卓集团丽水发展战略即将进入发力阶段。姜尔毅介绍,丽水智能印刷设备产业园项目围绕3D打印和大型智能印刷设备制造技术进行综合型产业园区开发。该项目总投资5.5亿元,占地200亩,将建设完成研发中心、智能办公区、生产装配专业区以及产品展示区四大核心功

能区。该园区全面投产后将达到至少年产200台大型智能化成套印刷设备的生产能力,预计创造超10亿元的项目产值。

为推动丽水城市智能化进程,切实提升丽水信息产业的发展,安卓集团围绕丽水“秀山丽水、养生福地”的城市规划和“智慧城市”的发展理念,积极打造丽水“智慧物联网产业园”。

“我们将通过‘丽水物联网产业投资平台’开展‘千百十’投资战略的业务落地。”姜尔毅计划在丽水本地引导、扶持创立“干家”微型互联网、物联网等高科技信息相

关企业和完善产业链配套服务;扶持“百家”小微型企业高速发展成为中型企业,具备上市前景;推动“十家”中型企业成功上市。

利用彼此优势资源,打造绿色信息产业集群,共同创建丽水“数字经济”高地是姜尔毅的战略目标。他表示,安卓集团将把智慧丽水顶层设计的战略意图更快融入高科技产业园运营中,站在“规划者”高度,做好“执行者”,积极打造信息产业“领头者”,发挥巨大的引擎带动作用,辐射周边区域,最终实现丽水信息服务产业进步与创新。

电企传真

文成供电:做足“功课”迎中高考

5月23日,临安首个垃圾发电厂——杭州绿能环保有限公司完成了首期电量结算业务,合计上网电量为953.7万千瓦时,支付电费511万余元。

杭州绿能环保有限公司总装机容量为6兆瓦,日平均垃圾处理量为350吨,每天接纳临安市5个乡镇街道的垃圾量400吨左右,日发电量为14万千瓦时。垃圾发电是一项新型发电产业。自该用户递交申请以来,临安供电公司多次主动上门了解客户需求,落实专人负责,为其开通绿色通道,优化业务流程。同时在设备运维、技能培训班、电费结算中提供专业指导,为该发电客户提供个性化、差异化服务。

目前,临安供电公司范围内共有新型能源发电户12家,预计年发电量在4100万千瓦时,临安供电公司将继续做好新型能源发电项目的受理、验收、并网、结算全过程工作,让客户真正享受到“方便、快捷、优质、高效”的贴身服务。 王曙萍

临安完成首个垃圾发电客户电量结算

一年一度的中高考又将来临,为给全县考生一个良好的备考、应考环境,国网文成县供电公司提早部署、做足“功课”,全力保障2015年中高考用电。

为将中高考保电各项工作落到实处,该公司提前制订保电方案,将保电场所和

线路报上级调度部门备案并优化保电场所

线路运行方式,同时积极与县教育局进行沟通,及时了解、掌握考点分布和考试时间安排情况。自5月下旬起,该公司对考点涉及的供电线路、配电设施和自备发电机配置和运行情况进行重点检查,对现场发

现的隐患当场开具缺陷单并安排消缺工作,统一上报县教育局备案;同时,该公司还对所有列入考点的学校和试卷保密室发起保电检查,中考期间,公司将不安排任何计划检修停电工作,还将安排人员在考点值守,确保突发事件能得到及时处理,为全县考生提供一个安全可靠的用电环境。

周奕君

现的隐患当场开具缺陷单并安排消缺工作,统一上报县教育局备案;同时,该公司还对所有列入考点的学校和试卷保密室发起保电检查,中考期间,公司将不安排任何计划检修停电工作,还将安排人员在考点值守,确保突发事件能得到及时处理,为全县考生提供一个安全可靠的用电环境。

周奕君

现的隐患当场开具缺陷单并安排消缺工作,统一上报县教育局备案;同时,该公司还对所有列入考点的学校和试卷保密室发起保电检查,中考期间,公司将不安排任何计划检修停电工作,还将安排人员在考点值守,确保突发事件能得到及时处理,为全县考生提供一个安全可靠的用电环境。

彭艳珍 王海燕

桐乡小记者团体验“国家电网”迎六一

为迎接“六一”的到来,国网桐乡市供电公司于5月22日与桐乡第六中学联合举行了小记者团走进“国家电网”活动。通过座谈、采访、实地走访和知识讲解的方式,小记者们零距离体验了清洁能源,进一步加深了对光伏的了解,以这种特殊的方式提前过

了一个有意义的节日。在桐乡供电公司,小记者们通过展板认识了互联网与新能源的前沿知识和发展趋势。在浙江海得新能源公司,小记者们跟随技术人员一起参观了光伏板楼顶、光伏发电站及后台监控系统。通过采访桐乡供电公司

“劳模工作室” 成为企业智囊团

技术创新项目攻关
人才孵化使企业受益匪浅

本报讯 通讯员王琼 记者周金友报道 杭州市江干区总工会旗下有9个“劳模创新工作室”,每个工作室都由一名专业水平出众,实践经验丰富、在本行业有一定影响力的劳动模范领衔,承担本单位、本行业技术攻关、技术创新、技能培训、技能帮带项目,每年至少开展1项创新课题或技术攻关。在江干区,“劳模创新工作室”已成为企业的智囊团、岗位的创新源、项目的攻关队、人才的孵化器。

江干区还通过“劳模创新工作室”,建立了一批创新团队,涌现出一大批优秀成果、创新集体和创新标兵。如马廷芳科研团队开发了10多个丝绸高档新产品,主持完成多项省科技厅重点科技攻关项目,先后获得浙江省科学技术二等奖、杭州市科技进步二等奖,浙江省及杭州市优秀新产品新技术二等奖等十多项省市科技创新项目奖,并列入杭州市产学研项目2个,国家茧丝绸发展基金项目4个,3个发明专利。

江干区总工会两年前在创建“劳模创新工作室”时,就明确了创建的目标任务和基本要求,建立了完善的机制,还专门设立创新创效和技能晋级专项资金,每年拨付60万元用于奖励职工免费技能培训、技能晋级和创新项目。同时,推动企业建立激励政策,将创新创效作为对职工表彰奖励、晋职晋升、培训深造的重要依据,让职工的创新意向受到尊重、举措得到支持、成果得到肯定,使更多职工参与创新活动。

值得点赞的是,江干区“劳模创新工作室”,受到了企业普遍欢迎和积极响应。很多企业从资金、物资、人员等各方面给予了全力支持。万事利集团有限公司每年拿出百万元作为丝绸装订、数码喷花、印制调色等技术创

企业论坛

公务员带头能否成为 带薪休假催化剂

■叶祝颐

休假权利,与重加班轻休假的潜规则叫板呢?

如果说公职人员休假权利可以通过政府强制执行得到保证的话,企业员工的休假权利如何落实?劳动法已经颁布20年,劳动合同法已生效7年有余,保护劳动者休假权利是早已说滥了的话题,但法律法规并没有被用人单位敬畏。用人单位剥夺员工休假权利,安排劳动者超时加班、模糊加班概念,员工被全勤等侵害劳动者权益的事情比比皆是。

虽说劳动者休假权利被打折扣,与“重工作轻休息”的大背景和劳动者维权意识不够有关。但是,就业形势严峻,员工与企业之间权利地位普遍不对称,是不争的事实。劳动者为了保住饭碗,明知用人单位剥夺休假权利违法,也不敢提出异议,因为他们根本没什么话语权。

在现实生活中,不仅公职人员“有假难休”,不少企业更处于超负荷工作状态,别说带薪年休假,就是法定节假日与休息日的休假权,在一些用人单位都是形同虚设。有调查显示,仅22.6%网民能全体52个周末,就颇能说明问题。

现实休假生态中,不少用人单位喜欢宣传、鼓励加班加点工作的员工,而缺少对休假权利的激励保障措施,劳动者加班加点工作被认为是先进典型,而员工争取休假权利被认为是不爱岗敬业。在这样的语境下,有多少人出来捍卫

面对不理想的休假现状,

一方面,公职人员要带头休假,维护包括临聘人员在内的所有公职人员的权利;另一方面,公职人员不能只顾着自己休假,而要积极营造依法休假的社会氛围,引导休假潮流,唤醒更多劳动者的休假权利意识。更为重要的是,政府职能部门要维护所有劳动者的休假权利。对克扣劳动者假期的用人单位,提高其违法成本,启动问责程序与法律程序,通过法律制度的力量落实普通劳动者的休假权利。

永康大力推进五金铸造业电能替代

5月8日,永康市供电公司电力党员服务队队员来到永康桥里铸造厂,检查电力设施和新增安装一个多月的生产设备,帮助指导企业安全供用电并讲解工业生产电价调整政策。

根据永康市政府节能减排、转型升级的要求,今年永康市桥里铸造厂投入80多万元开展煤改电,淘汰了焦炭、冲天炉等污染重高能耗的生产设备,月减二氧化碳排放100多吨。永康供电公司积极协助企业开展煤改电工作,同时为企业量身定制最佳用电方案,指

徐芝婷 陈方正